

**МАГАДАНСКАЯ**

онлайн-служба дистанционной психологической помощи для детей, подростков и родителей



**+7 (991) 073 8067**  
для добавления напиши WhatsApp

**Внимание!** Дети, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, могут получить бесплатную и анонимную психологическую помощь. Для этого работает телефон доверия для детей, подростков и их родителей: **8-800-2000-122**. Кроме того, можно написать в службу онлайн-психолога по WhatsApp по номеру **+7(991)073-80-67** и вас добавят в группу. В мессенджере функционирует общий чат, чаты «Специалисты», «Родители», «Дети», специализированная группа «Особое детство» и другие.

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 33  
(8816)

**ПЯТНИЦА,  
13 августа 2021 года**

**Газета издается  
с 28 февраля 1938 года.**

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



каждую неделю проходят соревнования, причем география их проведения расширена до уровня других районов и города Магадана, а лучшие спортсмены покоряют спортивные арены в городах России и за ее пределами.

Спорт - это инвестиции в здоровое поколение, в молодежь, которой жить на колымской земле долго и плодотворно. Северу нужны люди, влюбленные в спорт, идущие только вперед.

С Днем физкультурника поздравляю тренеров, учителей физической культуры, инструкторов, наставников молодежи, ветеранов спорта.

Желаю всем жителям Ягоднинского района здоровья, неиссякаемой веры в себя! Крепкой дружбы со спортом, неизменного настроения на победу и высокий результат. Не останавливайтесь на достигнутом. Собственные рекорды можно побить!

**Надежда ОЛЕЙНИК, глава  
Ягоднинского городского округа.**



Самый активный праздник в России – День физкультурника. Еще он самый массовый, зрелищный, мобильный, игровой, здоровый, веселый. У него нет никаких возрастных ограничений, хотя официально ему 82 года со дня учреждения в 1939 году. Это праздник всех и для всех, независимо от профессии и возраста, от пола и национальной принадлежности. Слово «спорт» на любых языках пишется коротко и понятно. Сколько видов спорта существует на земле - не скажет никто. И, главное, физическому совершенству нет предела, происходит постоянное рождение новых видов физической активности и демонстрации достижений. Спортсом занимаются на суше и под водой, в космосе и в Интернете. Для него не существует границ, эпидемий, катаклизмов. Он везде-

сущ и безраздельно владеет всем человечеством. Он врачует, исцеляет, наполняет энергией и побуждает к жизни. Спорт - есть красота, гармония и мир!

Сегодня в России физической культуре, спорту, здоровому образу жизни уделяется особо повышенное внимание, ведь здоровая нация является основой процветания страны, показателем ее работо- и жизнеспособности.

В Ягоднинском районе есть все условия для занятий физической культурой и спортом. По оснащенности район лидирует среди других муниципальных образований. В каждом поселке есть летние и зимние площадки, специализированные учреждения и помещения. Существующая система физической подготовки детей, молодежи, взрослого населения постоянно изменяется. Почти

## Новости

**Промсезон-2021**

### Плюс 823 кг

По состоянию на 1 августа текущего года по оперативным сводкам руководителей предприятий-недропользователей добыто 3707,2 кг золота (из них 173,2 кг приходится на рудное золото), что на 823,3 кг больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Добычу ведут 40 предприятий-недропользователей и более 25 подрядных организаций.

Лидеры по объемам добытого металла - АО «Колымская россыпь», АО «Сусуманзолото», ООО «АС «Кривбасс», ООО «Оротуканская россыпная компания». Значительный вклад в увеличение золотодобычи внесли такие предприятия, как ООО «Днепр-Голд», ООО «Конго».

Суммарно эти шесть предприятий обеспечили 55% от всей добычи по району за отчетный период. Нарастали добычу горняцкие коллективы ООО «Рудник Штурмовской», ООО «Полевая», ООО «Статус», ООО «Энергия» АС», ООО «Фатум-Плюс», ООО «Новый Дебиз».

**Валентина ПРОКОПЕНКО, администрация Ягоднинского городского округа.**

### Подготовка к отопительному сезону

## Да будет тепло!

*Летом думать о зиме – не привилегия, а обязанность ресурсоснабжающих предприятий. При подготовке к отопительному сезону мы всегда предполагаем самые суровые условия. Сегодня о том, как идет подготовка к зиме в Ягодном, «Северной правде» рассказал главный инженер филиала ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский» Н.А. Макаров.*

На вопрос, чем отличается нынешний план подготовки к зиме от предыдущих, Николай Александрович ответил: «Обычно работы в котельной каждый год проводятся одни и те же: подлежат обязательному ремонту котлы, тягодутьевое оборудование, автоматика котлов, вспомогательное оборудование. Уже практически отремонтированы два котла - первый и третий, на втором производится замена трубной части. Приобретено и завезено оборудование для четвертого - резервного котла. После того как пройдут торги на заключение контракта, начнется монтаж самого котла.

Работы много, но думаем закончить к 1 сентября, запуск котельной планируем на конец августа. В период с 29 по 31 августа проведем щелочение, начнем заполнение отопительной системы, проверку основного и вспомогательного оборудования. Обычно отопительный сезон начинается 5-6 сентября в зависимости от температуры воздуха на улице.

Говоря о подготовке к зиме, традиционно имеют в виду не только тепло, но и подготовку электрических сетей. С ноября прошлого года электросети полностью отопили к магаданским «Региональным энергетическим системам». Работники этого предприятия привели в порядок ФИДЕРЫ №№ 1 и 7, от которых запитываются котельная и водозабор, поме-



Район церкви и Пушкинской, 20.

няли опоры, анкерные опоры, поставили разъединители до самой котельной.

Жителей, конечно, волнуют запасы угля в котельной. Могу сказать, что с углем все в порядке, на начало отопительного сезона в ягоднинской котельной 5200 тонн угля, это значит, что нам его хватит на два месяца.

По тепловым сетям проводим работы, необходимость которых выявляется в течение их эксплуатации и после зимнего периода. В конце текущего года мы планируем ремонт на следующий год и плюс то, что покажет зима. Вы видите, что в Ягодном в нескольких районах поселка вскрыты теплосети для проведения ремонта. В районе церкви на Пушкинской, от Metallistov, 8 до Колымской, 4 будет произведена замена трубопровода подачи горячей воды. С 16 по 20 августа приостановим подачу горячей воды в Ягодном, вот за этот период мы должны провести все ремонтные работы.

Планируется работа по переврезке

трубопровода теплоснабжения на улицах Пионерская, 1а, Пионерская, 3а. В плане ремонтные работы также на Спортивной, 19. По улицам Строительная, 16 и Ленина, 40 трубопроводы заменены, заменены также запорные арматуры.

Синоптики и метеорологи уже делают прогнозы на будущую зиму, говорят, что она будет изменчивой, ну а мы, работники филиала ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский», по нашим прогнозам можем сказать, что зиму переживем нормально, какой бы она ни выдалась».

*Какие сани готовят летом в поселках Ягоднинского района, чем собираются встретить новый осенне-зимний сезон и чего ждать жителям района зимой, в следующих номерах нашей газеты расскажут руководители и специалисты поселковых ресурсоснабжающих предприятий.*

**Наталья АНИСИМОВА.**

## Наши праздники

*Дорогие жители  
Ягоднинского района!  
Уважаемые любители  
и почитатели спорта!*

Поздравляем вас с Всероссийским днем физкультурника!

Этот праздник отмечают все, для кого занятия физкультурой и спортом неотъемлемы от крепкого здоровья, от возможности развивать свои способности и волю к победе. Он одинаково близок олимпийским чемпионам, спортсменам, тренерам и миллионам любителей спорта и здорового образа жизни. Сегодня все больше людей осознают необходимость общенационального значения и развития физической культуры и спорта, пропаганды здорового образа жизни среди молодежи, потому что спорт не только закаляет здоровье, он воспитывает характер и волю, учит выходить из проблемных ситуаций и не пасовать перед трудностями.

Известно, что чемпионы рождаются там, где спорт и физическая культура стали неотъемлемой частью жизни сотен людей разного возраста. Спортсмены Ягоднинского района достойно представляют наш район на соревнованиях различного уровня. В прошлом году нами было проведено и принято участие в 31 соревновании, из которых: 4 Всероссийских, 5 турниров Дальневосточного федерального округа, 6 областных соревнований.

От всей души благодарим учителей физической культуры, тренеров, работников и руководителей физкультурно-спортивных учреждений за большой



вклад в развитие физической культуры и спорта Ягоднинского района. Особую благодарность выражаем директору «ДЮСШ пос. Оротукан», заслуженному тренеру РФ Шиканову Виктору Александровичу, учителю физкультуры Калашниковой Светлане Михайловне, тренером физкультурно-спортивных учреждений района: Петрук В.В., Пархоменко В.М. и Пушкину Е.Б. И, конечно, огромную роль в преемственности поколений играют ветераны спорта: Шкляр Клавдия Прокофьевна (пулевая стрельба), Базавлудский Сергей Семёнович (футбол), Тарханов Виктор Викторович (хоккей), Авсеев Владимир Владимирович (лыжные гонки), Заиграев Николай Васильевич (лыжные гонки), Мирошниченко Виталий Михайлович (настольный теннис), Зинкевич Сергей Михайлович (настольный теннис), Яковлев Андрей Геннадьевич (футбол), бережно хранящие и передающие молодежи мастерство и бесценный опыт преодоления трудностей.

Также хочется отметить наших юных спортсменов, которые неоднократно доказывали свое мастерство на соревнованиях разного уровня: это Матиев Халид, Матиев Хамзат, Чеховских Владимир, Пушкин Захар, Сазонова Софья, Мамашев Максим и Шулянов Евгений.

Рад поздравить физкультурников и спортсменов, ветеранов и болельщиков спорта, всех жителей Ягоднинского района с Днем физкультурника! Уверен, и в дальнейшем физическая культура будет успешно развиваться и станет неотъемлемой частью жизни наших граждан. Пусть каждый новый день дарит новые достижения и победы не только в спорте, но и в повседневной жизни! Пусть среди наших земляков как можно чаще загораются звезды Большого спорта! Удачи всем и успехов, крепкого здоровья, благополучия и взаимопонимания, мира и добра на долгие годы!

**Александр СТУПАК, руководитель  
комитета по физической культуре,  
спорту и туризму.**

### Жизнь - это счастье, сотвори его сам!

Накануне Дня физкультурника мы расскажем о тренере-преподавателе, директоре спортивной школы п. Оротукан **Викторе Александровиче ШИКАНОВЕ**. Более 30 лет он формирует у подрастающего поколения устойчивый интерес к занятиям физической культурой и спортом, воспитывает своих учеников в лучших традициях отечественной педагогики. Виктор Александрович открывает перед юными колымчанами двери на мировые спортивные арены, он умеет разглядеть в подростках настоящих спортсменов, которые впоследствии становятся чемпионами.

В должности тренера-преподавателя В.А. Шиканов подготовил: одного заслуженного мастера спорта России и од-

### Человек, дающий путевки в жизнь

ного мастера спорта международного класса, 8 мастеров спорта России, более 50 кандидатов в мастера спорта России, более 200 спортсменов-разрядников, 114 его воспитанников окончили высшие учебные заведения спортивной направленности.

Большую часть жизни Виктор Александрович отдал своей малой родине, которой считает небольшой колымский поселок Оротукан. Сюда вместе с родителями в далеком 1964 году он переехал из г. Заволжье, Горьковской области (с 1992 г. - Нижегородская область), тогда маленькому Вите было всего шесть лет. Спустя три года он записался в секцию бокса при Оротуканской ДЮСШ. Первый его тренер Вадим Борисович Деу-

лин на всю жизнь привил этому мальчишке любовь к боксу. По окончании средней школы Виктор поехал в Хабаровск, где обучался в профтехучилище и выступал на престижных соревнованиях. В 1977 году он одержал победу на турнире класса «Б» «Памяти Шелеста» и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Целеустремленному и перспективному бойцу пророчили головокружительную спортивную карьеру, но судьба распорядилась иначе, из-за травмы пришлось на некоторое время забыть про поединки в квадрате ринга. В 18 лет, как всех советских парней, его призывают на службу в ряды Вооруженных сил СССР.

*(Окончание на 4-й стр.)*

## Жизнь - это счастье, сотвори его сам!

### Человек, дающий путевки в жизнь

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Долг Родине он отдаёт в Приморье, в ракетных войсках стратегического назначения и через два года демобилизуется. Возвращается в родной Оротукан и трудоустраивается на завод горного оборудования. Работал слесарем-монтажником, электросварщиком, бригадиром, продолжая заниматься боксом.

Работа на ОЗГО в те годы была интересной, всегда было много заказов от горняцких коллективов, соответственно достойная заработная плата. Казалось, всё в его жизни сложилось, но нет, он буквально задыхался без любимых боксёрских перчаток, без царившего в зале запаха адреналина, без поддержки болельщиков, без побед и поражений. Естественно, он продолжал активно заниматься спортом и всерьез задумывался о смене работы. У него всегда была активная жизненная позиция, он с юных лет вел здоровый образ жизни, к тому же имел звание КМС по боксу, все это в комплексе определило его дальнейший трудовой путь. В 1987 году был назначен директором спортивных сооружений завода. Спустя два года Виктор Александрович приглашен на должность директора Оротуканской ДЮСШ, параллельно он поступает в Благовещенский ордена «Знак почёта» государственный педагогический институт им. М.И. Калинина. В 1993 году получает заветный диплом и образование «учитель физической культуры и спорта».

За время своей преподавательской деятельности он открыл дорогу в большой спорт многим мальчишкам и девочкам. Самый именитый его ученик – в прошлом капитан российской сборной по боксу, заслуженный мастер спорта России, четырёхкратный чемпион страны, победитель Кубка мира и двукратный чемпион мира и Европы Матвей Коробов. Этого титулованного бойца до 14 лет тренировал именно Виктор Александрович, он разглядел в маленьком мальчишке будущего чемпиона, раскрыл многие грани его таланта. И сегодня профессиональный боксёр по-прежнему благодарен своему первому наставнику, Мэтт (так зовут Матвея Коробова в США) звонит ему из разных точек мира, делится своими радостями и бедами и всегда говорит огромное спасибо за то, что когда-то поверил в него, дал путёвку в будущее, повысил его самооценку.

Виктор Александрович воспитал це-



лую плеяду мастеров и кандидатов в мастера спорта, спортсменов первого разряда. Но самое главное, он прививает любовь к здоровому образу жизни и к спорту юным жителям этого небольшого поселка. Вместо улиц и холодных подъездов ребята проводят свой досуг в спортивном зале, где всегда царит тёплая и дружеская атмосфера. Здесь юноши и девушки во время тренировок выкладываются по максимуму, и у них просто не остаётся времени и сил на всякие глупости и шалости. Он вселяет детям надежду, открывает перед ними новые горизонты. Несколько его выпускников пошли по пути своего наставника и работают тренерами по боксу, среди них Андрей Тынелькут - ШВСМ, г. Сочи; Сергей Кузнецов и Владимир Тимаков - Школа бокса, г. Магадан; Валерий Жур - ШВСМ, г. Пермь; Вера Поспелова - УОР, г. Владивосток; Давид Гладун - УОР, г. Белгород. Учатся по специальности «тренер» Николай Львутин (г. Магадан) и Дарья Штейн (г. Воронеж).

Матвей Коробов, Давид Гладун, Сергей Кузнецов, Валерий Жур, Якуб Медаров, Олег Руденко, Владимир Кононенко - лишь малая часть воспитанников Виктора Шиканова, которые добились в профессиональной деятельности и личной жизни определённых успехов. Этот список можно долго продолжать. С каждым из своих учеников мудрый и опытный наставник поддерживает теплые дружеские отношения, у него всегда находится время на своих питомцев, а это

дорогого стоит.

Виктор Александрович - мастер своего дела, за свой многолетний труд не раз удостоивался высоких званий и наград. Он заслуженный тренер России (кстати, единственный в области носит это гордое звание, так как его ученик стал чемпионом мира), отличник физической культуры и спорта, ветеран труда РФ, награждён медалью «Патриот России», грамотами и медалями Президента РФ, грамотами Правительства РФ, Государственной Думы РФ, Магаданской областной Думы, губернатора Магаданской области, департаментов образования и спорта региона, многочисленными грамотами главы Ягоднинского района, комитетов образования и по физической культуре, спорту и туризму округа. А еще он лауреат общественной награды «За сбережение народа» в номинации «Спорт и физкультура».

В.А. Шиканов пользуется заслуженным авторитетом среди работников физической культуры и спорта, общественности области.

Уважаемый Виктор Александрович! Примите искренние поздравления с Днем физкультурника! Желаем крепкого колымского здоровья, благополучия, успехов в таком нужном деле и новых побед воспитанникам спортивной школы Оротукана!

**Наш корр.**

**На снимке:** Виктор Шиканов со своими учениками Хамзатом Матиевым и Халидом Матиевым - членами юниорской сборной команды России.

## Последний звонок

### Отдых детей на Черноморском побережье



В рамках реализации государственной программы Магаданской области «Развитие образования в Магаданской области» во исполнение постановления Правительства Магаданской области от 23.07.2021 № 529-пш «Об организации отдыха и оздоровления детей Магаданской области» в период летней оздоровительной кампании 2021 года был организован отдых детей Магаданской области в детских лагерях, расположенных на Черноморском побережье. Согласно поручению губернатора Магаданской области Сергея Носова отдых для колымских школьников в 2021 году – бесплатный.

Все расходы по оздоровлению детей на себя взяло региональное правительство. В свою очередь муниципалитеты должны были обеспечить доставку детей в областной центр, проживание без взимания родительской платы.

При поддержке главы Ягоднинского городского округа Н.Б. Олейник, активном участии комитета образования, за счет внебюджетных средств социальных партнеров была организована доставка детей по маршруту: «Ягодное – Магадан – аэропорт Сокол» и обратно, оплачено проживание детей в медицинском колледже г. Магадана.

Таким образом, 50 школьников Ягоднинского городского округа получили



возможность бесплатно отдохнуть на Черноморском побережье. 16 июля в детский оздоровительный лагерь «Юность» (г. Евпатория, Республика Крым) была отправлена первая группа детей нашего округа в количестве 28 человек (МБОУ «СОШ п. Оротукан» - 12 чел., МБОУ «СОШ п. Синегорье» - 9 чел., МБОУ «СОШ п. Ягодное» - 7 чел.). С 6 августа в ДОЛ «Юность» была доставлена следующая группа детей в количестве 22 человек (МБОУ «СОШ п. Ягодное» - 19 чел., МБОУ «СОШ п. Дебин» - 3 чел.).

Комитет образования администрации Ягоднинского городского округа благодарит социальных партнеров за оказанное содействие в отправке детей на отдых на Черноморское побережье полуострова Крым: директора ООО «АС Кривбасс» Сергея Базавлуцкого, директора ООО ГДК «Россыпь Колымь» Николая Антоненко, ИП Людмилу Золотарёву, ИП Ирину Заиграеву, ИП Алёну Алешенко.

**Комитет образования администрации Ягоднинского городского округа.**

### Слова благодарности

Совсем скоро во всех российских школах прозвучит звонок, извещающий о начале учебного года. Мы, родители, активно готовимся к этому замечательному дню, начинаем покупать школьные принадлежности, одежду. Спасибо президенту России и губернатору Магаданской области за выделенные ими деньги для школьников, это значительная поддержка при подготовке к школе. Но для нас, родителей и первоклассников Ягоднинской средней школы, стало совершенно неожиданным и приятным событием вручение в торжественной обстановке конвертов со значительной суммой денег (25 тысяч рублей), которые приготовил нашим детям всем известный своим внимательным отношением к людям, своей благотворительной деятельностью социальный партнер Ягоднинского городского округа, руководитель ООО «АС «Кривбасс» **Сергей Семёнович Базавлуцкий**.

От имени всех ягоднинских первоклассников и их родителей выражаем огромную благодарность этому замечательному человеку, искренне желаем ему реализации всех добрых замыслов, душевного мира, сердечной радости, крепкого здоровья, благополучия, а предприятию, которым он руководит, успехов и процветания. Мы верим, что всякий, совершающий дела милосердия, непременно получает доброе воздаяние в своей жизни.

## Большая перемена

### Лето в оротуканской спортшколе

Что делать детям, у родителей которых нет отпуска или просто нет возможности отправить детей в выездной лагерь? Всем детям хочется чудесных каникул! И эти летние дни должны быть насыщены всякими полезными делами – весёлыми, подвижными, полными приключений и сюрпризов!

Спортивная школа п. Оротукан всегда предоставляет таким детям активный и полезный отдых. Летний лагерь «Олимп» осуществляет стратегию сохранения здоровья по отношению к каждому ребёнку. На две смены была дана установка на хорошее настроение, дружеское сочувствие, спортивное участие, честные состязания, активное творчество! Сопутствующие улыбки, шутки и веселье не возбранялись! Для осуществления поставленных целей были предоставлены спортивные эстафеты, подвижные игры, викторины, акции и конкурсы.

За время работы лагеря всем желающим детям была предоставлена возможность сдать нормы Комплекса ГТО (Готов к труду и обороне!). В 2019 году летом из 24 детей сдали на «золото» двое ребят (Эрик Бердичевский и София Кожяева). Им пришли из Москвы золотые значки и удостоверения за подписью министра спорта РФ П.А. Колобкова. В 2021 году из 40 детей ЛОУ - 30 детей сдали нормы ГТО на серебряные и бронзовые значки, ещё одна девушка (Дарья Штейн, отделение «Бокс») сдала нормы ГТО на «золото». Так держать!

Работа летнего отдыха была организована по программе «Дети Олимпа», мероприятия которой осуществлялись с помощью детей и тренеров-воспитателей. На начальном этапе были проведены специальные ознакомительные игры для комфортного освоения детей в пространстве лагеря, для выявления физических возможностей, внутреннего потенциала, особенностей поведения. Затем были проведены выборы, изучена легенда Города СпАрт, схема самоуправления городом.



Было организовано открытие Малых Олимпийских игр (акция «Мы - за здоровый образ жизни») и затем с заполнением протоколов проводились личные первенства по парам: настольный теннис, прыжки в длину с места, мяч в кольцо, бадминтон, бильярд, мяч через сетку, челночный бег, бег на 30 метров, отжимание, вис на перекладине, тест на гибкость, подъём туловища из положения лёжа на скамье за 1 минуту, планка, пашки, шахматы, домино и другие настольные игры.

В спортивном городе ребята «проживали» на улицах Мира и Дружбы и соревновались между собой: в спортивных эстафетах и мероприятиях «Миру – мир!», «Двигай телом!», «Преодоление», «Жемчужина здоровья», «Зоологические забеги», а также в конкурсе КВЧГ («Кто во что горазд»). Каждый ребёнок продемонстрировал свои личные умения (шпагат, мостик, шевеление ушами или носом, тонкий писк, танец, гибкие руки и т. д.), в спортивной игре «Знамя» между улицами Мира и Дружбы, в День самоуправления (ровно посередине каждой смены) были проведены перевыборы актива города для того, чтобы каждый ребёнок оказался в активной позиции, нес ответственность за порученное дело, в этот же день валютная комиссия оценивала рисунки по темам и ставила свой вердикт. А в День кладовискателей была проведена любимейшая игра «Ищем клад» (спортивное ориентирование на местности).

В творческом плане ребята тоже реализовали себя сполна: огромное количество рисунков на всевозможные темы, исполненные гуашью и фломастерами, шуточные ассоциации, придуманные сценарии сказок, КВНы «Миксер» и «Времена года».

В течение всей смены в лагере про-

водилась миссия «Тайный друг», т. е. у каждого появился свой личный ТАЙНЫЙ ДРУГ. И только в последний день смены, в день расставания, открывалась эта тайна, и друзья дарили друг другу подарки. А ещё назывались идеальные пары по случайному совпадению! Это были настоящие сюрпризы!

Несколько лет подряд в городе СпАрт существует валюта (пуговицы) - как один из стимулов организации и совершения полезных дел, как ключевой соревновательный момент в командном и личном первенстве. Валюту собирали всем миром: и работники СШ, и родители, и дети. Всего в казне города оказалось 20 тысяч пуговиц. На протяжении двух смен ребята зарабатывали валюту за полезные дела и мероприятия. Велась грандиозная подготовка к миссии последнего дня «Безжалостное расставание с валютой», то есть посещение «Минимаркета».

В последний день работы лагеря были подведены итоги личных первенств и объявлены победители. Все участники Малых Олимпийских игр были награждены по командам медалями и грамотами за 1-е и 2-е места.

Кубки «Трофей Честной Игры» получили самые спортивные, творческие и эрудированные спартианцы: в 1-й смене – Артём Вагнер и Дарья Клунник; во 2-й смене – Денис Квасов и Виктория Клунник.

К сожалению, чудесное лето быстро заканчивается. Но у ребят есть ещё август с его тёплыми днями, жёлто-красной листвой, ягодами и грибами.

Мы не прощаемся, в 2022 году спортшкола п. Оротукан ожидает в летнем лагере «Олимп» новых отдыхающих. Ребята, мы постараемся вас удивить следующим летом!

**Лариса ШИКАНОВА,**  
инструктор-методист.

## Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
 ЗВОНОК на 8-914-850-58-59  
 после 20<sup>00</sup> скидка 10%  
 8-908-603-24-55  
 66-35-73  
 8-914-8-666-555  
 8-951-292-93-03  
 8(4132)652-773<sup>55</sup>

**ЯГОДНОЕ – МАГАДАН**  
**МАГАДАН – ЯГОДНОЕ**



**ЕЖЕДНЕВНО**

**Стоимость проезда - от 2000 руб.**

### Благодарность

Выражаем огромную благодарность коллективу «Ресурсного центра», водителям гаража, Т. Теннер, С. Федорову, Л. Золотарёвой, В. Рудковскому, А. Малаховой, Т. Василевской, С. Радченко, коллективу магазина «Изобилие», а также семьям Шабельник, Мохоныко, Сидоровых и всем знакомым, кто помог морально и материально и разделил с нами боль утраты рано ушедшего брата, мужа и отца **Алексея Иосифова**.

Низкий всем поклон.

**Сестра, жена, дети.**



Поздравляем с днем рождения  
**Татьяну Николаевну**  
**ЧИСТЯКОВУ**  
 и **Валентину Александровну**  
**АЛТУХОВУ!**

*Желаем радостных мгновений,  
 Событий ярких и смешных,  
 Возможностей и вдохновения,  
 Улыбок добрых, озорных.*

*Здоровья чтоб на жизнь хватало,  
 Успехов чтоб не перечесть.  
 В твой день рождения желаем  
 Всех благ, что в этом мире есть.*

**Клуб “Колымчане”.**

**Редакция газеты**  
**«Северная правда» сообщает,**  
**что прием объявлений и**  
**поздравлений в ближайший**  
**номер газеты осуществляется**  
**до 13:00 среды.**

**Продается 3-комнатная квартира**  
 площадью 70,5 кв. м, 2-й этаж,  
 ул. Колымская, 4.  
**Мебель продан отдельно.**  
**Тел.: 8-918-173-46-09.** <sup>32</sup>

**Гостевой дом Ягодное.**  
 Квартиры посуточно,  
 комнаты, койко-места.  
**Тел.: 8-900-408-25-00.** <sup>132</sup>

**Филиал ООО «Теплоэнергия»**  
**«Ягоднинский» уведомляет на-**  
**селение о том,** что по имеющимся  
 вступившим в законную силу испол-  
 нительным документам о взыскании  
 задолженности по коммунальным  
 услугам будет производиться прину-  
 дительное взыскание задолженности  
 не только через службу судебных  
 приставов, но и напрямую через бан-  
 ки для списания с карт (счетов) долж-  
 ников.

**Филиалу «Магаданэнер-**  
**госбыт» на постоянную рабо-**  
**ту в Ягоднинское отделение**  
**энергосбыта требуются:**

\* **техник (п. Ягодное)** - требова-  
 ния к кандидатам: среднее професси-  
 ональное образование, без требова-  
 ний к стажу работы;

\* **инженер-инспектор (п. Ягодное)**  
 - требования к кандидатам: высшее  
 или среднее профессиональное  
 (электротехническое) образование,  
 без требований к стажу работы;

\* **юрисконсульт (п. Ягодное)** - тре-  
 бования к кандидатам: высшее или  
 среднее профессиональное ( юриди-  
 ческое) образование, стаж работы по  
 должности не менее одного года;

\* **электромонтер по эксплуатации**  
**электросчётчиков 3 группы (п. Си-**  
**негорье)** - требования к кандидатам:  
 среднее профессиональное образова-  
 ние, без требований к стажу работы.

**Обращаться по телефону:**  
**8(41343)2-20-15.**

### Памятные даты

#### **Ягоднинского района и Магаданской области** **Август**

**15.08** - 105 лет со дня рождения врача Нины Владимировны Савосвой (1916-2003). Работала главным врачом больницы Севлага в п. Беличья (1942-1945 гг.), где тесно общалась с В.Т. Шаламовым и Е.С. Гинзбург. Автор воспоминаний «Я выбрала Колыму».

**20.08** - 25 лет назад районным Собранием представителей Ягоднинского района принят Устав Ягоднинского района (1996).

*В течение месяца:*

**55 лет** назад в п. Оротукан открылся кинотеатр «Металлист» (1966).

**50 лет** назад сдан в эксплуатацию учебный корпус Ягоднинской средней школы с переходной галереей на 1320 учащихся (1971). После разморозки поселка в 1994 г. школа была закрыта. Сейчас в здании бывшей школы расположены Детская школа искусств, районный суд, налоговая инспекция и др. учреждения.

**Из «Календаря дат и событий по Магаданской области**  
**и Ягоднинскому району на 2021 год».**

## Культура

### Ягодное - «Территория дружбы»

31 июля в рамках празднования Дня поселка в Центре культуры п. Ягодное состоялся окружной фестиваль самодеятельного художественного творчества «Территория дружбы», который проводится ежегодно в целях поддержания и развития дружбы, культурной самобытности, любви к своему краю людей, проживающих на территории Ягоднинского района.

В этот день с 86-летием нашего поселка, помимо участников фестиваля, жителей поздравила глава Ягоднинского городского округа Н.Б. Олейник. Этот фестиваль был десятым, юбилейным для на-

шего края. Концертная программа объединила представителей разных поселков, творческие коллективы и солистов-исполнителей из Дебина, Синегорья и Оротукана, которые рассказали о самых значимых моментах становления своей малой родины.

Так как фестиваль был юбилейным, то и концертная программа должна быть особенной, ведущие «прокатили» зрителя на импровизированной машине времени, познакомив его с каждой значимой эпохой развития нашего края.

Артисты предстали в образе рок-музыкантов, хиппи, стилиг и многих дру-

гих, номера с театрализованными постановками никого не оставили равнодушным.

В рамках фестиваля «Территория дружбы» в фойе Центра культуры состоялась выставка баннеров с фотографиями, отражающими историю поселков района, представленная краеведом И.А. Паникаровым.

Мы благодарим за предоставление транспорта для артистов поселка Синегорье и. о. директора Колымской ГЭС Алексея Леонидовича Мурина.

**Алексей ХАНЬЖИН,**  
культурный организатор.



Фото Андрея Ларионова



## За безопасность дорожного движения



### Памятные даты военной истории Отечества Август

**15 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1799 году русские войска под командованием Александра Васильевича Суворова разгромили французские войска в битве при Нови.

**20 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1914 году русские войска одержали победу над германской армией в Гумбинненском сражении.

**20 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1939 году советские войска под командованием Георгия Константиновича Жукова разгромили японские войска на реке Халхин-Гол.

**23 августа** - День воинской славы России. В этот день в 1943 году советские войска разгромили немецко-фашистские войска в Курской битве.

**24 августа** - Памятная дата военной истории Отечества. В этот день в 1944 году советские войска освободили Кишинёв от немецко-фашистских захватчиков.

**28 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1739 году русские войска под командованием Бурхарда Миниха разбили турецкую армию под Ставучанами.

**29 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1813 году русская гвардия отличилась в сражении против французской армии при Кульме.

**30 августа** - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1757 году русские войска под командованием Степана Фёдоровича Апраксина одержали победу над прусской армией в сражении под Гросс-Егерсдорфом.

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Администрация Ягоднинского городского округа.  
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.  
Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.  
Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты.  
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.  
Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
E-mail: [severnayapravda@mail.ru](mailto:severnayapravda@mail.ru)  
Сайт: [www.severnayapravda.ru](http://www.severnayapravda.ru)

#### ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
отдел верстки, факс - 2-31-13.

Главный редактор  
Н.Е. Анисимова

Тираж 700 экз.

Отпускная цена в редакции - 10 рублей  
В розницу - цена свободная  
Распространяется по подписке

Индекс 88715